ANUNT

           Proprietarilor şi deţinătorilor de terenuri, cu titlu sau fără titlu, le este interzis să ardă miriştile, stufărişul sau vegetaţia uscată fără acceptul autorităţii competente pentru protecţia mediului şi fără informarea în prealabil a primăriilor şi a serviciilor voluntare pentru situaţii de urgenţă din localităţile respective.

Conform prevederilor H.G.R. nr. 537/2006,"arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deşeurilor şi a altor materiale combustibile, fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăţi, se sancţionează cu amendă de la 1.000 la 2.500 lei".

Cadrele din serviciul de prevenire a incendiilor vor controla în această perioadă zonele din fiecare localitate a comunei în care se desfăşoară astfel de  lucrări  şi modul de respectare a măsurilor preventive enunţate mai sus, aplicând sancţiuni contravenţionale acolo unde situaţia impune.

Prevenirea arderilor necontrolate

Datele statistice din ultimii ani confirmă pericolul reprezentat de utilizarea focului deschis fără respectarea normelor de p.s.i., perioada de primăvară caracterizându-se prin cel mai mare număr de incendii, în special în mediul rural, soldate cu importante pagube materiale

Pentru prevenirea şi reducerea riscurilor de producere a incendiilor, de asigurare a condiţiilor pentru limitarea şi propagării şi dezvoltării incendiilor, de protecţie a bunurilor şi mediului este necesar a fi luate următoarele măsuri:

· obţinerea prealabilă a permisului de lucru cu focul; emiterea permisului se face prin grija primarului, de către şeful serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă sau persoana desemnată în acest sens;

· să obţină potrivit Legii nr. 265/2006, privind protecţia mediului, acceptul Agenţiei pentru Protecţia Mediului ;

· informarea serviciului voluntar pentru situaţii de urgenţă al localităţii, executarea operaţiunii de ardere efectuându-se numai după obţinerea permisului de lucru cu focul şi îndeplinirea măsurilor de apărare împotriva incendiilor stabilite în acesta;

a. Distrugerea prin ardere se va face numai în locuri speciale cu luarea tuturor măsurilor ce se impun în vederea împiedicării propagării focului la vecinătăţi în funcţie de condiţiile meteo şi cu respectarea distanţelor minime de siguranţă faţă de locurile cu pericol de incendiu, astfel:

b. condiţii meteo fără vânt;

c. desfăşurarea arderii numai pe timp de zi;

d. supravegherea permanentă a arderii;

e. parcelarea miriştii în suprafeţe de maximum 10 ha, prin fâşii arate;

f. izolarea zonei de ardere faţă de căi de comunicaţii, construcţii, culturi agricole vecine, fond forestier, prin executarea de fasii arate;

g. asigurarea pentru suprafeţe de ardere mai mici de 5 ha a substanţelor şi mijloacelor de stingere necesare;

h. asigurarea în cazul suprafeţelor de ardere mai mari de 5 ha, a unui plug, a unei cisterne cu apă, a mijloacelor de tractare şi a personalului de deservire;

i. colectarea în grămezi a vegetaţiei uscate şi a resturilor vegetale în cantităţi astfel încât arderea să poată fi controlată;

j. curăţarea vegetaţiei din jurul fiecărei grămezi pe o distanţă de 5 metri;

k. stingerea totală a focului înaintea de părăsirea locului arderii;

l. interzicerea acoperirii cu pământ a focarelor.

m. în zona de siguranţă a căii ferate, vegetaţia uscată şi resturile vegetale se curăţă obligatoriu de către proprietarii de drept ai terenurilor.

n. zona de siguranţă a drumurilor naţionale şi judeţene se curăţă obligatoriu de vegetaţia uscată şi resturile vegetale de către administratorii acestora şi, după caz, de proprietarii de drept ai terenurilor.

Conform prevederilor H.G.R. nr. 537/2006,“arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deşeurilor şi a altor materiale combustibile, fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăţi, se sancţionează cu amendă de la 1.000 la 2.500 lei”, precum şi ale prevederilor O.G. nr. 195/2005, privind protecţia mediului : „Miriştile, stuful, tufărişurile sau vegetaţia ierboasă nu pot fi arse fără acceptul autorităţii de mediu. Vinovaţii vor fi sancţionaţi cu amenzi de la 3.000 la 6.000 lei, persoanele fizice, iar persoanele juridice, cu amenzi de la 25.000 la 50.000 lei
